Matematické a zemépisné tajenky pro 7. roénik . Jméno:

Ukol 1: Vypotitej podle zadani a zapid vysledky. Potom dopli podle klige jednotlivé tajenky.
Klig k vysledkiim (misto vvsledki doplii dané pismeno do pravého sloupce. kde vyjde tajenka):
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1. Uréi neznamy ¢len poméru: 4. Vypoéite] =, p. &
a:120=3:4 48 % ze 125 K&
50:b=75:60 32 % z250 kg
16:28=c:35 2.5%ie325m
45:18=75:d 110 % je 44t

80 % je 8§ b

2. Vypoditej:

1.48 cm? z 1,48 em”

[65.(-2)—10]. (=)=

-1 .[240: (-9 -4 .3]= 25,2d1z28 dl

2’ z60m’

—2.5.{(=10)=3.(5) =

~8 + (=135}~ (-140}+ 3= 5. Vypocitej nebo urdl:
G,7.80+60.(-0.6)= absolutni hodnotu ¢isla —80
[-0,6.0.5-24:(-2)1.100= absoluini hodnotu ¢isla 10

opacné &islo k &islu -130
zméh ¢islo 225 v poméru 2 . 5

3. Vypoditej objem nebo povrch pravidelného
Styfbokého hranolu (v dm’ nebo dm?):

— 1 Gislo 32.5 v Eru 8 3
V=1%a=25dm,v=24dm ;zmel}‘;:lslo 52,5 vpomérud . 3
V=2 a=50cm, v=20cm Va2 320

¥ ze 120

V=7a=3dm v=100cm

S=7a=20cm, v=04m

zmé ¢islo 35 vpoméru 4 : 7
zmén &islo 36 v poméra 10 : &

S=7,a=05m.v=4>5dm

Ukol 2: Do tabulky doplii jednotlivé zkratky. vypis jejich vyznam a zapi§ rok vstupu CR do
jednotlivych organizaci (pokud si nevid rady, pouzij uebnici, encyklopedii nebo internet).

Zkratka

. Vyznam Rok vstupu
Qreganizace

Dostipné = Meiodického portahe viww.mp.cz. ISSN: 1802-4785. financovaného = ESF a stdmniho
rozpociy CR. Provezovdino Nokunmmbm ustavem pedagogickym v Praze.



Staty Evropy a jejich ..mej“

Ukol 3: Vypotitej podle zadani a zapis visledky. Patom doplii podle klite jednotlivé tajenky.
Klit k vysledkiim (misto v¥sledki doplit dané pismeno do pravého sloupce. kde vyjde tajenka):
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Tajenka 1
(74+82):12+10= (22-2.7)-27:9=
360 ¢ (3.20)+10 = (12.2+12.3)-13.3=
150:25+42:6= 3-(5.23+2):3+51=
[66 + (14— 8)] : 9= 7+(77-78+77-88):2=
100:25-99:3+5.6=
(31 +52-53):2-11=
(19.6-7.5+12):7= (29+28+27):4—5=
(6.9-4.5):2—64:4= (75+26—-11): 6=
[(99 —16)+ 17]: 25 = [(19+18).4+20]:8=
(76 -7.7):3+7= (7.19+8 .11+ 1):111=
(88:22+108:12).2= 7 (56:2-14).2-3.5=
(8.7-16):5+72:6= (25:5).6-7.4—1=
(16+15+14):9+7= (13-10).5+100.0=
50— {(3.18)-9] = ’ 20-3.4+2.8-3.7=

Ukol 4: Doplii tajenky do tabulky, zapi§, o které ,nej” se jednd, ve kterém staté se nachazi,

a vyhledej jejich charakteristické ¢iselné vidaje. Vyhlede) si na mapé.
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Ukol 5: Vyhlede] dal3i zajimava mista Evropy, vytvof podobny kol 2 predved’ svym spoluzakam.

Zajimavé odkazy (pokud znas jiné, seznam s nimi ostatni):
* test vlajek Evropy: http:/fwww.viajlov-statu.cz/evropa
* test hlavni mésta Evropy:
http://testv.nanic.cz/testv/ceocrafie/hlavni mesta evropskveh statu/
* jiné testy: http://www.testpark.cz/testy

Dostupné = Metodicksho poridhy www.rvp.cz. ISSN: 1802-4785. financovaného = ESF a stdintho
rozpociu CR. Provozovano INokummim ustevem pedagogickym v Praze.




